

ВИСШИ СЪДЕБЕН СЪВЕТ	
№ на документа	Дат
BCC-1598529	19.11.2017

ДО

**ЧЛЕНОВЕТЕ НА  
ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**

**ДОКЛАД**

от

Аделина Кандова – главен експерт в дирекция „Международна дейност“ на АВСС,  
Руслана Вълчева – старши експерт в дирекция „Международна дейност“ на АВСС,  
Страхил Недков – старши експерт в дирекция „Международна дейност“ на АВСС, и  
Ида Лереова – младши експерт в дирекция „Международна дейност“ на АВСС

**ОТНОСНО:** *Участие в обучителен курс по приложението Registrar към проекта Goalkeeper, проведен на 30 октомври 2017 г. и 17 ноември 2017 г. в гр. Брюксел, Кралство Белгия*

**УВАЖАЕМИ ЧЛЕНОВЕ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ,**

На 30 октомври и 17 ноември 2017 г., в гр. Брюксел, Кралство Белгия, в сградата на Европейската служба за външна дейност, се проведе обучителен курс по приложението Registrar към програмата Goalkeeper. Обучението бе предназначено за експертите от държавите членки, които отговарят за оперативното управление на системата на ниво Compartment и националните ведомства, които командирова експерти в мисиите на Европейския съюз (ЕС) във връзка с Общата политика за сигурност и отбрана (ОПСО) - Data providing authorities, или накратко DPA - администратори. Експертите от дирекция „Международна дейност“ в АВСС са определени за такива администратори на програмата от страна на ВСС, в качеството ѝ на институция, която излъчва кандидати за командирова национални експерти (КНЕ) в ОПСО мисии на ЕС. Чрез системата Goalkeeper-Registrar администраторите получават достъп до информацията, свързана със заявките за принос, като основните им функции са да я разпространяват до заинтересованите лица, да събират кандидатури на магистрати и да ги препращат.

С Решение по Протокол № 34 от заседание на Пленума на ВСС от 26 октомври 2017 г., т. 40 за участие в еднодневното обучение на 30 октомври 2017 г. бяха командирова Аделина Кандова – главен експерт - международна дейност, Страхил Недков – старши експерт - международна дейност и Ида Лереова – младши експерт -

международна дейност. Съгласно същото решение, участие в обучението на 17 ноември 2017 г. взе и Руслана Вълчева - старши експерт - международна дейност.

В обучението участваха и експерти от институции от други държави членки на ЕС – Австрия, Германия, Белгия, Италия, Швеция, Полша, Испания, Румъния, Словения.

Обучението се проведе по предварително обявения дневен ред, съгласно който курсът бе разделен на две части. Първата част бе насочена към представяне на приложението GK Registrar към проекта Goalkeeper - структура на системата Registrar, структури и роли на отделните лица в системата, работен процес при получаване и обработване на Заявки за принос. Организаторите бяха подготвили презентация, която нагледно представи програмата, нейната цел и начин на функциониране (приложена към настоящия доклад). Основната цел на GK Registrar е да създаде електронен вариант на управлението на процеса по Заявките за принос и така да ускори идентификацията и разполагането на служители в ОПСО мисии. По този начин се създава стандартизиран работен процес за придвижването на заявления за кандидатстване и възможност за персонализиране на конкретни стъпки в националното обработване на заявленията. Структурата на програмата GK Registrar е както следва:

- **Compartments** - определят се от държавите членки на ЕС. Всеки национален Compartment съдържа една или повече институции, предоставящи данни - Data Providing Authorities (DPAs);

- **Data Providing Authority (DPA)** е институция в съответната държава членка, която командирова свои служители към ОПСО мисии и чрез свои служители, администратори на програмата има права да управлява кандидатурите и профилите на експертите;

- **Експерти (Experts)** - служители, които принадлежат към национална командирована институция (DPA), с права да прикачат своя профил в системата GK Registrar и да кандидатстват за свободни позиции в ОПСО мисии чрез системата.

Втората част от обучението бе с практическа насоченост и се фокусира върху управлението на Заявките за принос и обработването на заявленията за кандидатстване в регистъра (Registrar), като всеки от участниците изпълни всяка една от ролите в системата. Тази част от обучението бе изключително полезна, тъй като бе предоставена възможност всеки от нас да придобие представа как всяко отделно лице изпълнява своите функции, съгласно с отредената му роля в процеса на обработване на заявките за принос.

В заключение стана ясно, че системата Goalkeeper Registrar е все още в тестови период, в който получаването, обработването на Заявките за принос, кандидатстването за позициите и изпращането на кандидатурите е възможно и по двата начина – чрез системата, и както досега – чрез публично оповестяване на заявките за принос и свободните позиции за кандидатстване и изпращане на кандидатурите по съответните позиции на електронен носител. Беше изяснено, че някои държави членки все още не са въвели системата и/или нямат определени лица, които да изпълняват съответните функции в различните етапи от процеса.

С уважение,

Аделина Кандова

Руслана Вълчева

Страхил Недков

Ида Лерова